

«Вести потребкооперации» 15 февраля 2010 года

Великолепная семерка

Четыре сына и три дочери — материнская гордость коменданта учебного корпуса Минского торгового колледжа Лилии Титовец.



Этот снимок сделан два года назад на свадьбе сына Дениса. Лилия Николаевна на нем справа от жениха в первом ряду. Глядя на эту хрупкую, миловидную женщину, с трудом верится, что она мать семерых детей. Самой впору под венец идти, но Лилия Николаевна не из тех людей, которые, словно мотыльки, порхают с цветка на цветок. Даже став вдовой, сохранила верность той клятве, которую давала когда-то на такой же церемонии своего бракосочетания. Пятнадцать лет назад ушел из жизни муж, и даже теперь, по прошествии времени, воспоминания о том страшном ударе судьбы омрачают ее лицо. Другая, окажись в такой ситуации, могла бы и руки опустить, но Лилия Николаевна не могла себе позволить подобную слабость. Семеро детей осталось у нее на руках, которых надо было накормить и одеть, обогреть материнской лаской, вырастить достойными гражданами своей страны.

Она стойко перенесла все выпавшие на ее долю жизненные невзгоды и сегодня по праву принимает поздравления, ощущает себя по-настоящему счастливой и востребованной в кругу своих ребятишек и девочек. Вот они, ее кровинушки, плотно обступившие мать на свадебном торжестве: на фотоснимке во втором ряду (слева направо) Лилия, Елена, Дмитрий, Виталий, Алекся и Вадим. Впрочем, еще одну дочь обрела тогда Лилия Николаевна. Невестка Екатерина стала полноправным членом большой и дружной семьи и даже успела подарить свекрови внука, которого в честь деда нарекли Александром. Малышу еще только семь месяцев, но из всех игрушек предпочитает автомобили. И кто знает, возможно, по прошествии лет продолжит семейную традицию. В третьем городском автопарке Минска до сих пор с большим уважением вспоминают водителя Александра Ивановича Титовца, которого ценили за трудолюбие, основательность, высокий профессионализм, отзывчивость, душевность.

Таким он остался в памяти коллег, а для Лилии Николаевны и ее детей - еще и любимым супругом, и заботливым отцом, за которым они себя чувствовали *как* за каменной стеной. Кстати, Денис пошел по стопам отца, стал автослесарем. Такую же специальность приобрели и его братья Виталий и Вадим. Лишь один из четырех сыновей Лилии Николаевны Дмитрий трудится бригадиром монтажников-высотников, монтирует антенны сотовой связи. Тем не менее все ребята имеют водительские права, да и дочери с невестками уверенно чувствуют себя за рулем автомобиля. Что касается самой Лилии Николаевны, то она обзавелась водительскими правами после смерти мужа, хотя и раньше была с техникой, что называется, на ты. Случись какая-нибудь поломка, может самостоятельно ее устраниТЬ, не прибегая к услугам СТО. Даже автомобильный двигатель основательно изучила и, словно опытный врач, тут же поставит верный диагноз. Правда, в последнее время предпочитает быть не водителем, а пассажиром, а уж дети всегда готовы доставить к месту назначения свою любимую маму, бабушку, тещу и свекровь в одном лице. У Лилии Николаевны уже шестеро внуков, и, по ее словам, вскоре ожидается очередное прибавление в семейном клане Титовцов.

— Своего первенца Елену, — рассказывает Лилия Николаевна, — я родила в двадцать один год. Младшенькая же Лилия появилась на свет, когда исполнилось тридцать пять лет.

Между прочим, именно муж настоял тогда, чтобы дочь в честь мамы назвали Лилией. Как будто чувствовал, что больше не доведется испытать радость отцовства. В любом случае, именно дочерьми открылся и закрылся семейный круг четы Титовец. Мне, признаюсь, это показалось символичным, хотя, с другой стороны, подобных совпадений в их генеалогическом древе предостаточно. Старшая Елена, например, окончила Белорусский государственный университет народного хозяйства, работает заведующей отделом в магазине «Декорум». В настоящее время, правда, находится в декретном отпуске по уходу за шестимесячным Антоном. Свое имя тот получил в честь прадеда - участника финской и Великой Отечественной войн, которому к тому же посчастливилось даже увидеться с живым Лениным.

В отпуске по уходу за ребенком находится также и Алеся, которая на три года младше своей сестры. Она - продавец, поступила на заочное отделение Минского торгового колледжа. У обеих по двое детей, причем по мальчику и девочке. Но на этом совпадения не заканчиваются. У Елены и Алеси одинаковые по мужу фамилии. Дело в том, что они вышли замуж за родных братьев — Олега и Дмитрия Якуниных.

Мужская линия у четы Титовец берет свое начало с 1982 года. Тогда Лилия Николаевна подарила своему супругу сразу двух богатырей-близнецов Дмитрия и Дениса. Почему в такой последовательности? Все очень просто: Дмитрий на пятнадцать минут старше брата. В их часто путали, а теперь различия во внешности стали заметнее. Дмитрий, как и подобает старшему из близнецов, выглядит более солидно. В остальном - сплошное

единообразие, в том числе и во взглядах на семейную жизнь. Оба женатые, но здесь Денис оказался чуточку впереди: у него уже подрастает сынишка, а у Дмитрия этот счастливый момент еще в перспективе, правда, в ближайшей.

Спустя ровно год после рождения близнецов Лилия Николаевна опять осчастливила супруга двойней. В отличие от братьев, Виталий и Вадим внешне не похожи друг на друга, да и по складу характера вряд ли можно поставить знак равенства. Вадим, в частности, уже женился и даже успел обзавестись потомством. У него - шестилетняя дочь Ирина. Виталий пока что ходит в холостяках, но, думается, этот период в его жизни надолго не затянутся и Лилии Николаевне придется принимать в семью очередную невестку.

Пока что не нашла своего суженого-ряженого и младшенькая Лилия. Так ведь и годочек ей всего ничего, лишь двадцать, и все, как говорится, еще впереди. Она - квалифицированная швея - портной, работает после окончания лицея на знаменитой «Элеме», поступила без отрыва от производства в Минский технологический колледж.

В общем, у великолепной семерки Лилии Николаевны Титовец все в порядке. Дети устроены, стали на ноги, а ей только и остается, что нянчить внучат да радоваться успехам своих кровинушек. Не зря говорят: каждому воздастся по делам его. Семь раз посчастливилось Лилии Николаевне становиться матерью, а сегодня уже сыновья и дочери окружили ее заботой и вниманием. Она никогда не сетовала на судьбу, спокойно и с достоинством шла по жизненной стезе. Помогали, конечно, коллеги по работе, родственники, друзья, но в основном полагалась на себя. Вместе с мужем на свои скромные сбережения построили по собственному проекту добротную дачу на пяти сотках.

Первая серьезная покупка - мотоцикл «Ява». Потом были и автомобили, начиная от «горбатых» и «ушастых» «Запорожцев» и заканчивая «Волгой». Государство в лице Заводского райисполкома города Минска тоже не оставил в одиночестве многодетную семью. Чете Титовец были предоставлены двух-и трехкомнатная квартиры, причем на одной лестничной площадке. А перед этим им выплатили стоимость принадлежащей на правах собственности трехкомнатной кооперативной квартиры. Откуда у супругов взялись средства на ее строительство? И опять здесь нет никакого секрета. Лилия и Александр - коренные минчане, поначалу вместе с родителями жили в частном секторе, что позволяло содержать на личном подворье всякую домашнюю живность, а это существенное подспорье в семейном бюджете. Опять-таки оба работали, получая вполне приличную по тем временам заработную плату. Деньги не транжирали, экономили, но и дети при этом не ощущали себя в чем-то обделенными, хотя, понятно, об излишествах речь не шла.

— В 1972 году, — рассказывает Лидия Николаевна, — после окончания школы поступила в торговое профессионально-техническое училище в Минске, где получила специальность кассира-контролера.

Работала в магазине, на оптовой базе, а с 1978 года навсегда связала свою судьбу с потребительской кооперацией.

Начинала заведующей складом на межрайбазе тогдашнего Минского райпотребсоюза, а с 1980 года и по настоящее время ее постоянное место работы — учреждение образования «Минский торговый колледж» Белкоопсоюза. Недавно отметила своеобразный тридцатилетний юбилей своей трудовой деятельности здесь, из которых двадцать два года - в должности коменданта учебного корпуса.

Хозяйство у Лилии Николаевны большое и хлопотное, контингент разновозрастной: учащиеся, технический персонал, педагоги, и приходится только удивляться, как везде успевает своевременно управляться. Вот что значит полученная с ранних лет закалка.

А еще, считает Лилия Николаевна, у нее есть небесный покровитель. Сама она глубоко верующий человек, все дети и внуки - крещеные. Так и шла по жизни с Богом в сердце и с верой в душе. Ну а колледж давно уже стал как бы вторым домом, где ей тепло и уютно, где чувствует себя комфортно и востребованной.

Вот и в День матери коллеги о ней не позабыли, отбоя не было от искренних, доброжелательных поздравлений и пожеланий добра, радости, здоровья. Даже председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников потребительской кооперации Владимир Комса присоединился к этим поздравлениям. Причем приехал не с пустыми руками, а, как и полагается, с ценным денежным подарком, которого Лилия Николаевна в числе других многодетных матерей удостоена в соответствии с решением президиума отраслевого профсоюза.

Петр СЕНКЕВИЧ
На снимке: семья ТИТОВЕЦ